
Anfrage der Fraktion DIE IGEL zur Förderung der Haus- und Kinderärzte, Beschlüsse 
der GV vom 06.03.2020 und 08.11.2024 
Anlage(n): 
1. DIE IGEL Anfrage Ärzteförderung  

Anfrage:  

Mit Beschlüssen vom 06.03.2020 und 08.11.2024 hat die Gemeindevertretung die 
Entscheidung getroffen, Haus- und Kinderärzte in Roßdorf zu fördern, wenn sie die in den 
Beschlüssen genannten Fördervoraussetzungen erfüllen.  

Die IGEL-Fraktion bittet dazu um Beantwortung der folgenden Fragen:  

1. Wie viele Förderanträge sind im Jahr 2023 an den GVO gerichtet und nicht wieder 
zurückgenommen worden?  

2. Wie viele der Anträge aus 2023 sind  

a) positiv beschieden 
b) negativ beschieden 
c) noch nicht beschieden  

3. In welcher Höhe sind Fördergelder für das Jahr 2023 vergeben worden? Welche 
Fördersumme steht danach zur Vergabe noch zur Verfügung?  

4. a) Wer sind die Antragsteller der noch nicht beschiedenen Förderanträge aus 2023? b) 
Bitte geben Sie jeweils das Datum an, unter denen der zu benennende Antragsteller  

die Förderung beantragt hat.  

5. Wie viele Förderanträge sind im Jahr 2024 an den GVO gerichtet und nicht wieder 
zurückgenommen worden?  

6. Wie viele der Anträge aus 2024 sind a) positiv beschieden 
b) negativ beschieden 
c) noch nicht beschieden  

7. In welcher Höhe sind Fördergelder für das Jahr 2024 vergeben worden? Welche 
Fördersumme steht danach zur Vergabe noch zur Verfügung? 

8. a) Wer sind die Antragsteller der noch nicht beschiedenen Förderanträge aus 2024? 
    b) Bitte geben Sie jeweils das Datum an, unter denen der zu benennende Antragsteller   
die Förderung beantragt hat.  

9. Wie viele Förderanträge sind im Jahr 2025 an den GVO gerichtet worden? 10. Wie viele 
der Anträge aus 2025 sind  

a) positiv beschieden 
b) negativ beschieden 
c) noch nicht beschieden  

11. In welcher Höhe sind Fördergelder für das Jahr 2025 vergeben worden? Welche 
Fördersumme steht danach zur Vergabe noch zur Verfügung?  



12. a) Wer sind die Antragsteller der noch nicht beschiedenen Förderanträge aus 2025? b) 
Bitte geben Sie jeweils das Datum an, unter denen der zu benennende Antragsteller  

die Förderung beantragt hat.  

Dolores Koop Fraktionsvorsitzende DIE IGEL  
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30. Sitzung der GVE am 16.05.2025  

Fragen:  

Mit Beschlüssen vom 06.03.2020 und 08.11.2024 hat die Gemeindevertretung die 
Entscheidung getroffen, Haus- und Kinderärzte in Roßdorf zu fördern, wenn sie die in 
den Beschlüssen genannten Fördervoraussetzungen erfüllen.  

Die IGEL-Fraktion bittet dazu um Beantwortung der folgenden Fragen:  

1. Wie viele Förderanträge sind im Jahr 2023 an den GVO gerichtet und nicht 
wieder zurückgenommen worden?  

Antwort zu 1:  

Im Jahr 2023 wurde ein Antrag eingereicht.  

2. Wie viele der Anträge aus 2023 sind  

a) positiv beschieden 
b) negativ beschieden 
c) noch nicht beschieden  

Antwort zu 2:  

Im Jahr 2023 ist ein Antrag eingegangen, welcher negativ beschieden wurde.  

3. In welcher Höhe sind Fördergelder für das Jahr 2023 vergeben worden? 
Welche Fördersumme steht danach zur Vergabe noch zur Verfügung?  

Antwort zu 3:  

Im Jahr 2023 sind keine Fördergelder Hausärzte ausgezahlt worden. Aus dem Jahr 
2023 stehen im Haushalt 2025 keine Fördermittel mehr zur Verfügung.  



4. a) Wer sind die Antragsteller der noch nicht beschiedenen Förderanträge 
aus 2023?  

b) Bitte geben Sie jeweils das Datum an, unter denen der zu benennende 
Antragsteller die Förderung beantragt hat.  

Antwort zu 4:  

Im Jahr 2023 gibt es keine nicht beschiedenen Förderanträge.  

5. Wie viele Förderanträge sind im Jahr 2024 an den GVO gerichtet und nicht 
wieder zurückgenommen worden?  

Antwort zu 5:  

Im Jahr 2024 wurden drei Förderanträge eingereicht.  

6. Wie viele der Anträge aus 2024 sind a) positiv beschieden 
b) negativ beschieden 
c) noch nicht beschieden  

Antwort zu 6:  

Es sind drei Förderanträge noch nicht beschieden, da zur Beschlussfassung im 
Gemeindevorstand Nachweise über die Gründung, Übernahme oder Vergrößerung 
einer Hausarztpraxis angefordert wurde. Bisher liegt nur ein Nachweis eines 
Antragstellers vor.  

7. In welcher Höhe sind Fördergelder für das Jahr 2024 vergeben worden? 
Welche Fördersumme steht danach zur Vergabe noch zur Verfügung?  

Antwort zu 7:  

Im Haushaltsplan 2024 waren Fördermittel i.Hv. 6.000 € bereitgestellt. Im Jahr 2024 
sind keine Fördergelder für Hausärzte vergeben worden, demnach können diese 
Mittel nach 2025 übertragen werden.  

8. a) Wer sind die Antragsteller der noch nicht beschiedenen Förderanträge 
aus 2024?  

b) Bitte geben Sie jeweils das Datum an, unter denen der zu benennende 
Antragsteller die Förderung beantragt hat.  

Antwort zu 8:  

• Antrag der Frau Dr. med. Andrea Schmidt, KADREA Praxis für Innere 
Medizin, Waldstraße 15, 64380 Roßdorf, vom 26.10.2024  

• Antrag des Herrn Dr. med. Olivier Personne, Hausarzt, früher Spessartring 32, 
jetzt Wilhelm-Leuschner-Straße 12, 64380 Roßdorf, vom 03.11.2024  



• Antrag des Herrn Dr. med. Thomas Prouschil und der Frau Dr. med. Karen 
Gesang, Kinderarztpraxis, früher Odenwaldring 17a, jetzt In den 
Leppsteinwiesen 14, 64380 Roßdorf vom 11.11.2024  

9. Wie viele Förderanträge sind im Jahr 2025 an den GVO gerichtet 
worden?  

Antwort zu 9:  

Im Jahr 2025 sind keine Förderanträge eingegangen.  

10. Wie viele der Anträge aus 2025 sind  

a) positiv beschieden 
b) negativ beschieden 
c) noch nicht beschieden  

Antwort zu 10:  

Siehe Antwort zu 9.  

11. In welcher Höhe sind Fördergelder für das Jahr 2025 vergeben worden? 
Welche Fördersumme steht danach zur Vergabe noch zur Verfügung?  

Antwort zu 11:  

Im Haushaltsplan 2025 sind keine Fördermittel beschlossen worden und bisher noch 
keine vergeben worden.  

12. a) Wer sind die Antragsteller der noch nicht beschiedenen Förderanträge 
aus 2025?  

b) Bitte geben Sie jeweils das Datum an, unter denen der zu benennende 
Antragsteller die Förderung beantragt hat.  

Antwort zu 12:  

Siehe Antwort zu 9.  

Roßdorf, 15.05.2025  

Norman Zimmermann Bürgermeister  

 

 

 


